

天舟与空间站将首用3小时“交接”方案

为空间站运输物资提供更高效方式,并减轻各系统压力

央视网消息 天舟七号货运飞船发射在即,按照计划,天舟七号货运飞船在成功与空间站交会对接后,将与空间站形成组合体,主要任务为空间站补给物资,支持在轨科学实验。同时,将承担整个组合体的姿态和轨道控制工作,并为废弃物的下行销毁提供支持。

此外,与以往不同,此次天舟七号货运飞船将采用3小时快速交会对接方案,这也是空间站建设以来第一次使用。

据介绍,空间站开始建设以来,使用过2小时和6.5小时快速交会对接方案,此次3小时交会对接方案,为空间站运输物资提供了更高效的方式,并且减轻了各系统在执行任务过程中的压力。

图为空间站资料片。央视网发



国家药监局:

2023年国家药品抽检合格率99.3%

央视网消息 记者从国家药监局获悉,2023年国家药品质量抽查检验1.9万批次,合格率达到99.3%,我国药品安全形势持续向好。2023年国家药监局部署在全系统开展为期一年半的药品安全巩固提升行动,严查风险隐患,严惩违法犯罪;扎实推进落实“两品一械”企业质量安全主体责任监督管理规定,强化企业质量管理体系有效运行;对在产疫苗、血液制品生产企业开展全覆盖巡查检查,强化集采中选、防疫器械等重点产品的飞行检查和专项检查,加强委托生产和网络经营的监管力度。

六项措施保障春节假期全国疫情形势总体平稳

据新华社电 2024年春节即将拉开帷幕,预计今年春运期间全国跨区域人员流动量将达90亿人次。国家疾控局传染病防控司司长雷正龙在16日召开的国新办发布会上表示,预计春节假期前后,受人群大规模流动等多种因素影响,新冠疫情可能出现一定程度的回升。将指导各地重点强化六方面措施,保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

“我们认真总结新冠病毒感染‘乙类乙管’以来及去年‘五一’、中秋、国庆等假期疫情防控经验。”雷正龙说,按照国务院联防联控机制工作部署,会同相关部门,指导各地重点强化口岸疫情防控、疫情监测预警、重点人群重点机构疫情防控、聚集性疫情应急处置、医疗救治保障、宣传教育六方面措施,保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

在强化重点人群重点机构疫情防控方面,要持续做好老年人、慢性基础病患者等重点人群的健康服务和管理,推进新冠病毒疫苗、流感疫苗等接种工作。同时,强化医疗救治保障,合理调配春节期间医疗资源,充实医疗机构门急诊、儿科、呼吸、重症等重点科室医疗力量,加大感冒、退烧、止咳等常用药品市场投放和储备,满足群众假期就医用药需求。

最高人民检察院依法对陈继兴决定逮捕

新华社北京1月16日电 记者16日从最高人民检察院获悉,广东省人大常委会原党组成员、副主任陈继兴涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对陈继兴作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

安徽省人大常委会原秘书长白金明被“双开”

新华社合肥1月16日电 安徽省纪委监委1月16日发布消息,经中共安徽省委批准,安徽省纪委监委对省人大常委会原党组成员、秘书长白金明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,白金明身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,毫无敬畏之心,毫无纪法底线,拒绝组织挽救,处心积虑对抗组织审查;违规收受礼品、礼金,违规借用管理和服务对象大额钱款和车辆;在组织谈话、函询时不如实说明问题,违规为他人谋取人事利益;违反生活纪律,贪图享乐、生活奢靡;玩物丧志,腐化堕落,财迷心窍、利令智昏,既想当官又想发财,公然将党和人民赋予的权力异化为满足自己私欲的工具,积极追求不法商人“围猎”;利用职务便利为他人谋取融资贷款、职务提拔等方面谋取利益,以借为名非法收受他人巨额财物。

白金明严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经安徽省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予白金明开除党籍处分;由安徽省监委给予其开除公职处分;终止其省第十一次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

贵州省厅级干部陈罡被“双开”

新华社贵阳1月16日电 据贵州省纪委监委16日通报,经贵州省委批准,贵州省纪委监委对贵州省公安厅原党委委员、省纪委监委派驻省公安厅纪检监察组组长陈罡严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈罡身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,违反政治纪律,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受可能影响公正执行公务的礼品,违规借用民营企业车辆、钱款;违反廉洁纪律,违规从事营利活动,违规放贷获利;违反生活纪律;利用职务便利以及本人职权或者地位形成的便利条件为他人谋取利益,非法收受他人财物。

陈罡严重违反党的政治纪律、廉洁纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经贵州省纪委监委会议研究并报贵州省委批准,决定给予陈罡开除党籍处分,由贵州省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

予以开除的公告

王志勇,男,1975年5月3日出生,黑龙江省黎明监狱一级警员,自2023年10月18日以来无故旷工且无法联系到其本人,本单位于2023年12月22日发出公告,令其十五日内到单位报到,现十五个工作日已过,仍无法联系到其本人。现决定对王志勇进行开除处理。

黑龙江省黎明监狱 2024年1月17日

中国制造“韧性”突围展新貌

新年伊始,中国制造捷报频传。国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成商业首航;国产C919大型客机开启沪杭航线定期商业航班飞行任务;中国轻铁在墨西哥首都墨西哥城投入商业运营;中企卷曲屏激光电视在欧洲销售额逆势上涨……

从驰骋陆地的列车到遨游大海的巨轮再到翱翔蓝天的客机,中国制造在持续技术创新中不断实现品牌崛起,在满足全球用户多元化需求过程中展现出更大韧性和潜力。

2023年,全球经济复苏缓慢,一些国家推行所谓“脱钩断链”“去风险”等措施,给全球产业链和供应链带来更多不确定性。

在此背景下,中国制造砥砺前行。2023年,中国汽车年产量双双创历史新高,自此迈进“3000万辆新时代”;以电动汽车、太阳能电池、锂电池为代表的“新三样”产品出口总额首次突破万亿元大关;制造业出口额23.51万亿元,规模稳居世界首位。

海关总署副署长王令俊说,中国产品的竞争优势稳固,出口动能丰富活跃。“中国的出口动能体现了从中国制造向中国创造的迈进。”

1月9日,东航一架C919飞机在北京大兴国际机场降落。新华社发



韧性强潜力大

外媒近期援引一家总部位于美国首都华盛顿的智库研究报道说,尽管美欧意在减少对中国产品的依赖,中国在全球制造业就业岗位中所占的份额在未来数十年内仍将继续增加。与此同时,发达国家制造业工作岗位可能会继续减少,到2050年,其制造业就业群体占高收入劳动力的比例将从11.4%降至8.3%。

随着中国着力推进新型工业化建设,先进制造业日益成为中国年轻一代就业选择的“香饽饽”。猎聘大数据研究院发布的《全国高校毕业生就业

趋势与展望2023》报告显示,从近三届应届生投递行业的占比变化看,机械/制造上升趋势最明显,其次是电子/通信/半导体。

当前,中国制造的数字化转型日益成为新亮点。工业和信息化部部长金壮龙近日在国家工业信息安全发展研究中心调研时强调,要把加快制造业数字化转型作为推动高质量发展的战略举措,加强系统谋划和顶层设计,以智能制造为主攻方向,以5G、工业互联网等数字基础设施为关键底座,加快智改数转网

联步伐,促进制造业质量变革、效率变革、动力变革。

全球知名国际贸易在线平台环球资源近期在其网站发表长文,为中国制造的深厚实力解开谜团。文章说,中国近年来在研发方面进行大量投资,推动传统产业升级并向高价值制造业扩张,持续推进创新和先进制造技术发展,包括自动化、机器人和人工智能等,这大大提高了中国企业的生产力和质量控制。“中国制造业仍是中国经济的重要驱动力,也是全球供应链不可或缺的一部分。”



在广州一家汽车工厂总装车间内,机器人手臂在安装汽车玻璃。新华社发

制造强国惠全球

年初,有关比亚迪去年四季度超过特斯拉成为全球电动车销量冠军的新闻引发海内外广泛热议。

美国主流媒体美联社一篇报道说,虽然特斯拉四季度销量超预期,但比亚迪同期销量表现更胜一筹。报道还特别指出,中国也是特斯拉的一个重要销售市场及生产基地,特斯拉在中国生产的汽车同时也出口到欧洲等地。

尽管贸易保护主义在全球呈现上升趋势,但中国始终向全球投资者开放中国制造业的发展机遇,中国已于去年10月宣布将全面取消制造业领域外资准入限制措施。

全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树说,经过很长一段时间的“厚积”,

中国汽车出口已经到了一个爆发阶段,尤其是在以上海为代表的华东地区,中国新能源汽车产业已形成产业集群,进而形成了汽车出口的规模效应。以上海为龙头,新能源汽车产业链在长三角逐步集聚、快速发展,新质生产力加快形成。

海信国际营销公司总裁方雪玉以家电产业为例分析指出,中国企业出海不再是依赖单一的供应链成本优势。“以前更多是拼价格,现在是高技术含量、高附加值、高品质的‘三高’优势。”

海信海外业务近十年来一直保持稳健增长。以德国市场为例,数据显示海信电视去年上半年在德国销量同比增长60%以上。2023年,海信在美国市场推出了12款Mini LED电视,成为美国Mini

LED电视销量最高的品牌。

上月召开的中央经济工作会议指出,要以科技创新推动产业创新,特别是以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能,发展新质生产力。会议还提到,财政政策方面,落实好结构性减税降费政策,重点支持科技创新和制造业发展。货币政策方面,引导金融机构加大对科技创新、绿色转型等方面的支持力度。

在建设现代化产业体系征程中,中国制造昂扬向上、服务全球。正如方雪玉说,中国制造关乎中国经济高质量发展,关乎中国推动高水平对外开放。“中国制造一起努力。我们充满信心!”

(新华社北京1月16日电)



1月3日,在墨西哥首都墨西哥城,轻轨列车驶入一处轻轨站。新华社发

时尚盛宴

城市历史让风格永存

优雅的艺术气质,国际化的时尚风

冰雪之都满载着全国各地游客的浓浓热情,希望有更多的人来到美丽的哈尔滨,在这里开启一场心旷神怡的艺术之旅。韩美林说,无论是文学还是艺术,总是要向世界传达爱和温暖。温暖,不仅是气象学意义上的概念,更是心灵的感受。冰雪世界的自然之美、艺术天地的人文之美,都是温暖人心的。“希望来哈尔滨的朋友,不仅能快快乐乐地玩,还能看一看我们的文化和艺术。”

将令人神往的冰雪幻境与潮流时尚完美结合的哈尔滨,用冰雪赋能,让有着“东方小巴黎”美誉的哈尔滨在今冬不断火爆出圈。

俄罗斯模特天团、法国、泰国、新加坡等26个国家和地区的30位国际知名设计师,因时尚与冰雪相聚在“时尚之都”,从哈尔滨的城市文化中汲取着创意灵感,抒发着创作激情。

来自亚美尼亚的设计师Kevork Shadayan说,哈尔滨的建筑极具魅力,把一切都衬托得非常时尚,“这座城市的历史让风格永存。”而时隔4年再次来到哈尔滨的印度创始城市裁缝公司前联合创始人Lavanya Venkatraman也评价说,哈尔滨是一座具备国际影响力的大都市,在这里她感受到了冰雪文化、工业文化等强烈的文化影响力。

哈尔滨美轮美奂的冰雪天地,引领潮流的时尚气质,吸引着众多国际时尚的领军人物。马来西亚时装设计师Melvin Ashley Shah说:“我看到很多亚洲、欧洲的设计师都来到了这里,希望哈尔滨不仅是亚洲的‘时尚之都’,更是世界的‘时尚之都’。”

在冰天雪地中绽放百年风姿的哈尔滨,为走进这座城市的人们蕴蓄了无数美好的不期而遇。来了,也许你就不想离开!

(上接第一版)

历经百余年的历史积淀与多元文化的交流互鉴,哈尔滨的城市气质独具韵味。汇聚了文艺复兴、巴洛克、折衷主义、新艺术运动、古典主义等西方建筑风格的建筑艺术;用百年交响乐团与哈尔滨之夏音乐会书写不懈传承的音乐艺术;享誉世界,为中国冰雪文化发展打下坚实基础的冰雪艺术……许多人来到哈尔滨,都会不自觉地被这座城市散发的艺术氛围所吸引。在索菲亚教堂、老会堂音乐厅听一场音乐会,闹市中的一隅,皆是静谧的艺术享受。

作为一名喝松花江水长大的哈尔滨人,清华大学美术学院副院长杨冬江说,寒冷的